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第２回総合教育会議議事録 

 

第 ２ 号 

令和元年度  第２回会議 

日時：令和２年３月２日（月）午前９時 

場所：教 育 委 員 会 室 

 

「出 席」              文 京 区 長     成 澤 廣 修 

                   文京区教育委員会 

  教 育 長         加 藤 裕 一                    

教 育 長

「説明のために出席した区職員」     教 育 推 進 部 長   山 﨑 克 己 

教 育 総 務 課 長    吉 田 雄 大 

学 務 課 長    木 村   健 

教 育 指 導 課 長  松 原   修 

企 画 課 長  大 川 秀 樹（事務局） 
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令和元年度 第２回総合教育会議次第 

 

 日時：令和２年３月２日（月）午前９時 

 場所：教育委員会室 

 

 

 

 

１ 開会 

 

 

２ 議題 

  学校休校中の新型コロナウイルスの対策について 

 

 

３ 閉会 
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１ 開会 

（9:00） 

○成澤区長 それでは、定刻となりましたので、ただいまから令和元年度第２回総合教育会議を開

催いたします。 

 この度、緊急に総合教育会議を開催することとなりましたのは、令和２年３月２日から区内の公立

小・中学校において、休校を決定しましたが、追加の対策について協議する必要があり、本件につ

いては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１条の４「児童・生徒等の生命・身体の保護

等緊急の場合に講ずべき措置」に該当すると考えられるため、総合教育会議の開催を要請したもの

です。 

本日の会議の開催については、緊急を要する場合に該当するとの判断から、文京区総合教育会議

運営基準第７条に基づき、区長と教育長の出席をもって開催をいたします。 

また、教育長以外の教育委員は出席しないこと、新型コロナウイルスの感染防止の視点から傍聴

者の出席は抑制したほうが良いと思われ、公益上必要があると認められるので、同運営基準第４条

の規定により非公開といたします。 

 

２ 議題 

学校休校中の新型コロナウイルスの対策について 

〇成澤区長 それでは、保護者の就労している児童で育成室に在籍していないなど、一定の配慮が

必要と思われる場合の対策について、教育委員会から説明をお願いする前に、私から開催を求める

趣旨についてご説明をいたします。 

感染防止の観点から、学習集団は可能な限り小さくすることが必要ですが、保護者が就労中で、

育成室に在籍していないケースが想定されますので、小学校１年生から３年生で保護者のやむを得

ない事情により自宅で過ごすことができない場合の対応をお願いするということです。 

加えて、小・中学校の特別支援学級については、同様に、自宅学習が原則ですが、在宅時間の長

時間化による問題点等を考慮し、対策を求めるものです。 

さらに、学習対策のため、学習集団の縮小に可能な限り配慮した上で、臨時登校日の設定の検討

を求めるものです。 

また、休校期間中の就学援助世帯の保護者の負担軽減を図る観点から、就学援助の増額について

の検討を求めるものです。 
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以上について、教育委員会の対応についてのご説明をお願いいたします。 

〇教育推進部長 それでは、別紙に教育委員会の検討結果をまとめましたので、ご報告いたします。 

 ひとつ目の、育成室に在籍していない児童のうちの、保護者が就労している等により、小学校の

休校により、子どもたちだけで自宅で過ごせない児童につきましては、小学校で預かる方向で対応

するということです。期間は、明日３月３日から修了式の前日まで、対象は、通常学級の児童は小

学校１年生から３年生、特別支援学級の児童については１年生から６年生です。時間は、通常の在

校時間と同じ時間を想定しております。昼食・水筒につきましては各自が持参、内容は自主学習で、

教員が１名教室等に常駐し、児童の見守りを行うことといたします。 

 同じく、中学校の特別支援学級に在籍する生徒への対応ですが、対応の内容につきましては、期

間・対象・時間等、小学校と同じでございます。 

 続きまして、臨時登校日の設定についてです。学習状況の確認や、休校中の生活状況等の確認を

する必要があることから、休校期間中に臨時登校日を設けることといたします。登校日の設定に当

たりましては、この度の休校の措置の趣旨を踏まえ、学校長の判断で適切な日時に設定するととも

に、児童・生徒の集中を避けるため、登下校の時刻にも配慮するものといたします。 

 ３点目、学校の休校期間中の昼食費の補助です。以下の世帯に対して昼食費の相当額を補助する

ものといたします。期間は、本日３月２日から修了式前日までの、学校給食が提供される予定の日

数分という形になります。対象は、要保護・準要保護・学校給食費補助、これはひとり親世帯、特

別支援学級の世帯が対象となっております。なお、要保護世帯につきましては、関係部局と協議の

上、調整・決定していきたいと考えております。 

以上です。 

〇成澤区長 以上が教育委員会の今後の対応についてです。特に何かありますか。 

〇加藤教育長 教育委員会としては、今回の臨時休校について、重く受け止めております。ひとつ

は保護者の方の就労への対応、もうひとつは、何よりも子どもの安全・安心、それと学習保障、そ

して、特別な支援が必要な家庭も含めてですけれども、そういった方たちのケア、支援、この３つ

については、特に重要だと思っております。 

 本日、臨時の校長会がありますので、校長会とともに、対応を考えていきたいと思います。また、

教育委員会だけで対応できない部分もございますので、ぜひ区長部局のご協力もいただきたいと思

います。 

私からは以上になります。 
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〇成澤区長 それでは、方向性については了承し、今後の予定について、教育推進部長からご説明

をお願いします。 

〇教育推進部長 ただいま教育長からお話がありましたように、本日中に臨時の校長会を開催し、

今回の対策について説明いたします。また、本日開催されます文京区議会、文教委員会においても、

今回の対策について、委員長・副委員長の了解を得た上で、説明したいと考えております。また、

教育委員につきましては、今回の対策の内容について、速やかにお伝えします。それから、今回の

対策の内容について、ホームページに本日中に公開するという形をとっていきたいと思います。 

 以上です。 

 

３ 閉会 

〇成澤区長 これをもちまして、令和元年度第２回総合教育会議を終了いたします。 

（9：10） 


